



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要

NEW 校園焦點

行政會報

陽明訊息

山腰部落格

課輔部落格

捐款芳名錄

【焦點新聞】



校園焦點

黃自強、陳宜民兩位校友獲選本校第6屆（98年度）學術類傑出校友

陳宜民教授獲選為美國愛滋研究基金會(amfAR)，TREAT Asia組織理事會主席

現正收看

國際衛生學程博士班連淑芬同學 榮獲國家級青年最高獎項「青舵獎」

第四屆研究生盃球類比賽圓滿落幕

國際衛生學程博士班連淑芬同學 榮獲國家級青年最高獎項「青舵獎」

副刊專欄

山腰電影院

實習甘苦談

相簿集錦



發行人：吳妍華
 總編輯：王瑞瑤
 執行編輯：劉柚佑
 網頁設計：賴彥甫

98年國家級青年最高獎項「青舵獎」於青年節前夕前舉行頒獎典禮，得獎青年透過身體力行，在世界及社會的各個角落展現愛心行動、服務人群，也顯現每一個世代的青年對社會不同的貢獻方式。

「青舵獎」共分五類，志願服務類、公共參與類、國際參與類、孝行美德類與特殊貢獻獎，今年共十三組獲獎，從高中生到社會青年，從協助家鄉蕉農賣香蕉、照顧流浪動物到國際志工服務，他們在各個角落展現愛心、服務人群、貢獻社會。本校國際衛生學程博士班連淑芬同學因參與國際志工服務，幫助第三世界國家邊境與災區協援受到國際參與類獎項殊榮肯定。



連淑芬(右二)參與國際志工活動時與當地孩童合影

連淑芬同學在國際衛生學程學習期間，從93年參與國際志工至非洲馬拉威進行社區營養調查，提供開發中國家之社區營養及民眾飲食行為調查開始，一連多年積極投入於國際志工事務參與之中。96年馳援秘魯強震援助任務，根據當地飲食營養行為、災後衛生環境，與秘魯衛生部合作，進行社區供餐點之傳染病預防與衛生教育。97年調查南太平洋地區，推廣健康飲食促進計畫、馳援緬甸風災、512川震醫療服務工作。98年以公共衛生之觀點，進行陽明大學與四川安縣中醫院共同合作川震後疾病預防計畫，以災後慢性病防治、促進社區整體衛生保健為主軸，預計服務該區50萬人口。

連淑芬同學表示「很多人援助非洲都是用眼淚，而非專業」她透過專業，讓世界看見台灣。同時，她也回憶說，馬拉威所進行社區營養調查，是她國際參與第一步，當地一名長期從事社區服務的小學老師Mrs. Kunda告訴她，「我們需要的是專業，不是眼淚。」這席話，讓她從此步上國際緊急援助之路。她亦強調，人道援助是有方法的，除了要遵循國際法則，更要秉持著「可以冒險、不能犯難」的精神，用專業防疫協助當地居民。



青舵獎全部獲獎得主(連淑芬，上排左二)

與馬英九總統合影

學習不一定是在學校，有時，行萬里路可比讀萬卷書學習更多，未來的路仍然很長，連淑芬希望可以竭盡自己所能幫助更多需要幫助之人。透過她的國際參與，讓世界看見台灣，讓台灣看見青年新價值。同時，她也非常感謝其指導教授陳宜民教授及藍忠孚教授，在學習之路給予她許多的指正及意見，讓她受益良多。同時，她亦要感謝一路上不吝教導她的師長和前輩們。因為他們，也讓她學習到如何以台灣的專業、優勢展現於國際援助及衛生長期發展的領域。更感念過去諸先進的努力，也奠定了今日更多台灣青年參與國際的量能。

相關連結：

- ▶ 青舵獎網站
- ▶ 青舵獎國際參與介紹

相關新聞報導：

- ▶ 【聯合報】青年志工獲肯定 青舵獎頒獎 總統讚軟實力
- ▶ 【中央社】傳播愛心 馬總統鼓勵青年志工國際救援服務
- ▶ 【中央社】青舵獎頒獎 王昱婷：青年熱情 讓世界更美好
- ▶ 【人間福報】青舵獎頒獎 馬與青年現場問答

<秘書室整理報導>

[←] 回上一頁 [◎] 回到首頁 [↑] 回到最上